
Neighborhoods & Livability Survey Summary

#1 Age

2%

42%
56%

Age 50+
Age 26-49
Other

#2 Household Type

43%

26%

31%

Kids under 18
Single-Family
Other

#5 Neighborhood 
Residency

46%
54%

0-10 years 11+ years

#6 Neighborhood 
Retention

36%

64%

Stay 5+ years
Move 1-5 years

#7 Own/Rent

10%

90%

Own Rent

#8 Knowing your 
neighbors

52% 48%

> 50% < 50%

#9 Sense of 
Community

36%

64%

Strong Other

#10 Neighborliness

21%

26%
53%

Help each other
Go their own way
Both

#11 Neighborhood 
Activity Participation

18%

82%

Little to no participation
Often
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#13 Group 
Participation

6%

94%

Involved
Not involved

#14 Group 
Participation 
(Hypothetical)

28%

20%

52%

Would participate
Would not participate
Unsure

#17 Sidewalk 
Maintenance

50% 50%

Well Maintained
Not Well Maintained

#18 Safety 
Perception

1%

99%

Safe Unsafe

#19 Cleanliness

3%

17%

80%

Clean
Somewhat clean
Not clean

#20 Quietness

8%

36% 56%

Quiet
Somewhat quiet
Not quiet

#21 Neighborhood 
Pride

7%

93%

Proud Not proud

#22 Shop & 
Restaurant Quantity

1%
32%

67%

Just right Too few
Too many

#23 Small 
Businesses Quantity

2%
29%

69%

Just right Too few
Too many
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#24 
Neighborhood 

Assets

Activities for All Ages
2%

Housing Types
5%

Cost of Living
8%

Events/Activities
2%

Walkable/Bikeable
17%

Access to Schools
12%

Proximity to shopping
9%

Property Maintenance
11%

Parks/Open Space/Trails
13%

Housing Quality
9%

Cultural Opps.
2%

Faith-based Communities
3%

Community character
6%

#29 Midland 
Residency

57% 22%

21%

Will leave Midland in next 5 years
Will stay in Midland
Unsure

#25 
Neighborhood 

Asset Wish 
List

Brewery
9%

Bakery
16%

Coff
14%

Grocery/Convenience
15%

Entertainment
9%

Library
5%

Health
5%

Shopping
9%

Restaurants
18%


